LawnMaster

Operators Manual / Manuel d'utilisation
m 16" 40V MAX* Lithium-lon Cordless Mower CLMB4016K

IEEXIEY]  Tondeuse Sans Fil CLMB4016K 40 V MAX* 406 mm (16 po)

* Maximum initial battery workload voltage (measured without a workload) is 40 volts.
Nominal voltage is 36 volts
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Read all safety rules and instructions carefully before operating this tool.
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SPECIFICATIONS

40V CORDLESS MOWER

Battery Type

40V MAX* Lithium-lon

Charger Time

1.5H

No-load Speed

3500 r/min

Cutting Width

16 Inch (40 cm)

Height Adjustments

6 Position (1°-3”) (25-75mm)

Functions 2-in-1: Mulch, Rear Bag
Wheel Size 6.5" (Front) / 10" (Rear)
Unit Weight 40.8 Lbs (18.5Kg)

* Maximum initial battery workload voltage (measured without a workload) is 40 volts.

Nominal voltage is 36 volts




INTRODUCTION

This product has many features for making its use more pleasant and enjoyable.
Safety,performance, and dependability have been given top priority in the design of this product
making it easy to maintain and operate.

GENERAL SAFETY RULES

A WARNING

This symbol indicates important safety instructions. If these instructions are not
followed, it could endanger the personal safety and/or property of the operator
and others. Read and understand all instructions in this manual before attempting
to operate the mower. Failure to comply with these instructions may result in
personal injury.

A DANGER

This mower was built to be operated according to the rules for safe operation
that are contained in this manual. As with any type of power equipment,
carelessness or error on the part of the operator can result in serious injury.
This mower is capable of amputating body parts and throwing objects. Failure
to observe the following safety rules could result in serious injury or death.

A WARNING

Basic safety precautions should always be followed when using electric lawn
mowers, in order to reduce the risk of fire, electric shock, and personal injury.

A WARNING

Use of this mower should be restricted to individuals who have read and
understoood and will follow the warnings and instructions that are printed in this
manual and on the mower.




GENERAL SAFETY RULES

» Carefully read all instructions on the mower and in the manual before attempting to assemble
and operate the mower. Keep this manual in a safe place for future reference, and consult it
regularly.

* Do not use the lawn mower in damp or wet conditions or operate in the rain.

» Become familiar with all controls and their proper operation. Know how to stop the mower and
how to disengage the power in an emergency.

« In order to avoid contact with the blade or injury caused by a thrown object, stay in the
operating zone behind the handles, and keep children and bystanders at least 50’ (15 m) away
from the mower while it is in operation. Stop the motor immediately if someone enters the
mowing area.

» Thoroughly inspect the area where the mower is to be used. Remove all stones, sticks, wire,
bones, toys, and other objects that could be tripped over or thrown by the blade. Thrown
objects can cause serious personal injury.

» Plan your mowing pattern in such a way as to avoid discharging material toward roads,
sidewalks, bystanders, etc. Do not discharge material against a wall or obstruction. Doing so
may cause the discharged material to ricochet back toward the operator.

« Always wear proper eye protection in order to protect your eyes while operating or performing
any adjustment or repair. Thrown objects that ricochet can cause serious eye injury.

» Always wear safety glasses with side shields.Everyday glasses have only impact resistant lenses.
They are NOT safety glasses. Following this rule will reduce the risk of eye injury.Use face mask
if operation is dusty.

Wear safety glasses or goggles that aremarked to comply with ANSI Z87.1 standard when
operatiing this product.

» Always wear a face mask or a dust mask when operating the mower in a dusty environment.

» Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery that can get caught in moving parts.
The wearing of protective gloves and safety footwear is recommended.

* Many injuries occur as a result of the mower being pulled over the operator’s foot during a
fall caused by slipping or tripping. Do not operate this mower in bare feet, or while wearing
sandals or lightweight (e.g., canvas) shoes. Do not hold on to the mower if you are falling.
Release the handle immediately.

* Never pull the mower back toward you while you are walking. If you must back the mower
away from a wall or an obstruction, first look down and behind in order to avoid tripping, and
then follow these steps:

« Step back from the mower in order to fully extend your arms.

» Be sure that you are well balanced.

 Pull the mower back slowly.
» Do not use the mower for any job except that for which it is intended. Do not force the mower.
» Do not operate the mower while under the influence of alcohol or drugs.

« Stay Alert: Do not operate the mower when you are tired. Pay attention to what you are doing.
Use common sense.

» Do not put hands or feet near rotating parts or under the cutting deck. Contact with the blade
can amputate hands and feet.

» Keep hands and feet away from cutting area.




GENERAL SAFETY RULES

Do not attempt to adjust the wheels or the cutting height while the motor is running.

Avoid dangerous environments. Do not operate the mower in the rain or in wet or damp grass.
Mow only in daylight or in good artificial light. Do not rush a mowing job.

Stop the blade when crossing gravel driveways, walkways, or roads.

If the mower starts to vibrate excessively, stop the motor and check for the cause immediately.
Vibration is generally a warning of trouble.

Stop the motor and wait until the blade comes to a complete stop before removing the collection
bag or unclogging the chute. The cutting blade will continue to rotate for a few seconds
after the motor is shut off. Do not place any part of your body in the blade area until you are
sure that the blade has stopped rotating.

Never operate mower without a proper trail shield, discharge cover, collection bag, switch
control, or other safety device in place and in working order. Do not operate the mower with
damaged safety devices. Doing so can result in injury.

CHILD SAFETY

Tragic accidents can occur if the operator is not aware of the presence of children.

* Keep children out of the mowing area and under the watchful care of a responsible adult.

* Do not allow children under the age of 14 to operate this mower. Children who are 14 years
of age and older must read and understand the operating instructions and safety rules in this
manual, and must be trained and supervised by a parent.

« Stay alert, and turn the mower off if a child or any other person enters the mowing area.

* Look behind and down for small children before and while moving backwards.

» Use extreme care when approaching blind corners, doorways, shrubs, trees, or other objects
that may obscure your view of a child who may run into the path of the mower.

A CAUTION

USE ONLY LAWNMASTER APPROVED REPLACEMENT BATTERIES, OTHER BATTERIES
MAY CAUSE INJURY OR DAMAGE TO THE MOWER.
Use with LAWNMASTER 40V Lithium-lon battery.




SPECIFIC SAFETY RULES

BATTERY SAFETY RULES

Battery tools do not have to be plugged into an electrical outlet; therefore, they are always in
operating condition. Be aware of possible hazards when not using your battery tool or when
changing accessories. Following this rule will reduce the risk of electric shock, fire, or serious
personal injury.

Do not place battery tools or their batteries near fire or heat. This will reduce the risk of
explosion and possibly injury.

Do not crush, drop or damage battery pack. Do not use a battery pack or charger that has
been dropped or received a sharp blow. A damaged battery is subject to explosion. Properly
dispose of a dropped or damaged battery immediately.

Batteries can explode in the presence of a source of ignition, such as a pilot light. To reduce
the risk of serious personal injury, never use any cordless product in the presence of open
flame. An exploded battery can propel debris and chemicals. If exposed, flush with water
immediately.

Do not charge battery tool in a damp or wet location. Following this rule will reduce the risk of
electric shock.

For best results, your battery tool should be charged in a location where the temperature is
more than 45°F but less than 104°F. To reduce the risk of serious personal injury, do not store
outside or in vehicles.

Under extreme usage or temperature conditions, battery leakage may occur. If liquid comes
in contact with your skin, wash immediately with soap and water. If liquid gets into your eyes,
flush them with clean water for at least 10 minutes, then seek immediate medical attention.
Following this rule will reduce the risk of serious personal injury.

When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like: paper clips, coins,
keys, nails, screws, or other small metal objects that can make a connection from one terminal
to another. Shorting the battery terminals together may cause sparks, burns, or a fire.

Always remove battery pack from your tool when you are assembling parts, making
adjustments, cleaning, or when not in use. Removing battery pack will prevent accidental
starting that could cause serious personal injury.

Always remove battery pack before storing the device. When battery becomes fully charged,
unplug the charger from the power supply and remove the battery pack from the charger.
Always wear eye protection with side shields marked to comply with ANSI Z87.1, along with
hearing protection. Failure to do so could result in objects being thrown into your eyes and
other possible serious injuries.

Keep battery pack dry, clean, and free from oil and grease. Always use a clean cloth when
cleaning. Never use brake fluids, gasoline, petroleum-based products, or any solvents to
clean battery pack.




SPECIFIC SAFETY RULES

BATTERY & CHARGER

A CAUTION

USE ONLY LAWNMASTER APPROVED REPLACEMENT BATTERIES, OTHER BATTERIES MAY
CAUSE INJURY OR DAMAGE TO THE MOWER. Use with LAWNMASTER 40V Lithium-lon battery.

Ensure that the device is switched off before inserting the battery. Inserting a battery into a
power tool that is switched on may result in accidents.

Recharge the batteries indoors only because the battery charger is designed for indoor use only.
To reduce the electric shock hazard, unplug the battery charger from the mains before cleaning
the charger.

Do not subject the battery to strong sunlight over long periods and do not leave it on a heater.
Heat damages the battery and there is a risk of explosion.

Allow a hot battery to cool before charging.

Do not open up the battery and avoid mechanical damage to the battery. Risk of short circuit and
fumes may be emitted that irritate the respiratory tract. Ensure fresh air and seek medical assistance
in the event of discomfort.

Do not use non-rechargeable batteries!

The device must not be used by people (including children) with limited physical, sensory or mental
faculties or who lack the necessary experience and/or knowledge - other than they are supervised
by a person responsible for safety or are being instructed to operate the appliance by such a person.

Children must be supervised in order to ensure that they do not play with the equipment.

To charge the battery, use only the charger supplied. Risk of fire and explosion. This ensures that
the safety of the device is maintained.

Before each use, check the charger,cable and plug and have them repaired by qualified
professionals and only with original parts. Do not use a defective charger and do not open it up
yourself. This ensures that the safety of the device is maintained.

Connect the charger only to a socket with an earth. Ensure that the mains voltage matches
specifications on the charger rating plate. Risk of electric shock.

Disconnect the charger from the mains before closing or opening connection to the battery /
power tool /device.

keep the charger clean and away from wet and rain. Do not use the charger outdoors. Dirt and
the entry of water increase the risk of electric shock.

Operate the charger only with the appropriate original batteries. Charging other batteries may
result in injuries and risk of fire.

Avoid mechanical damage to the charger. This can result in internal short circuits.




SPECIFIC SAFETY RULES

Do not operate the charger on a combustible surface (e.g. paper, textiles). Risk of fire due to
heating during charging.

If the power cord for this equipment is damaged, it must be replaced by the manufacturer, a customer
service agent of the same or qualified person in order to prevent hazards.

The battery of the appliance is not fully charged at the time of delivery. It therefore needs to be fully
recharged before you use it for the first time. For the first recharge cycle we recommend that you
charge the battery for about 3-5 hours. Slot the battery into the base and plug the battery charger
into a mains outlet.

When the battery is fully charged, unplug the charger from the mains and from the appliance.
Charging time is approx. 1.5 hours.

Do not charge the battery continuously since this may damage the battery cells.
Note: Repeatedly charging small capacities may damage the battery cells. Recharge the battery only
if the appliance is becoming slow.

Do not use the charger to charge nonrechargeable batteries.

A WARNING (PROPOSITION 65)

Some dust created by power sanding, sawing, grinding, drilling and other construction activities
contains chemicals known to the state of California to cause cancer, birth defects or other
reproductive harm. Some examples of these chemicals are:

» Lead from lead-based paints,

« Crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and

« Arsenic and chromium from chemically-treated lumber.

Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type of work. To
reduce your exposure to these chemical: work in a well ventilated area, and work with approved
safety equipment, such as those dust masks that are specially designed to filter out microscopic
particles.




SYMBOLS

Some of the following symbols may be used on this product. Please study them and learn their
meaning. Proper interpretation of these symbols will allow you to operate the product better and safer.

SYMBOL NAME DESIGNATION/EXPLANATION
\Y Volts Voltage
= Direct Current Type or a characteristic of current
A Amperes Current
Hz Hertz Frequency (cycles per second)
w Watt Power
hrs Hours Time

Class Il Construction

Double-insulated construction

Safety Alert

Precaution that invole your safety.

Read The Operator’'s Manual

You must read the operating instructions carefully.

Do not mow up and down
slopes!

To avoid the risk of injury do not mow up and
down slopes. Always mow across slopes.
(Angle<15° )

Keep all persons and pets at a
safe distance from the mower
while operating!

To avoid the risk of injury to bystanders keep all
persons and pets at a safe distance from the
mower while operating.

Keep hands and feet clear of
mower deck and discharge
opening at all times!

Rotating blades can cause serious injury. Keep
hands and feet clear of mower deck and discharge
opening at all times. Always be sure blade has
stopped after releasing switch lever and unplugging
before removing and replacing collection bag,
cleaning, servicing, transporting or lifting the
mower.

Stay behind the handle when
the motor is running!

Objects struck by mower blade can cause serious
injury. Stay behind the handle when the moto

is running. Always ensure persons and pets are
clear of the discharge from the mower while
operating.

Eye Protection Wear eye
protection when operating this
equipment.

Safety Alert Precautions that involve your safety.




SYMBOLS

The following signal words and meanings are intended to explain the levels of risk associated with this

product.
SYMBO SIGNAL MEANING
. Indicates an imminently hazardous situation, which, if not avoided,
A DANGER: will result in death or serious injury.

. Indicates a potentially hazardous situation, which, if not avoided,
A WARNING: could result in death or serious injury.

. Indicates a potentially hazardous situation, which, if not avoided, may
A CAUTION b result in minor or moderate injury.

. (Without Safety Alert Symbol) Indicates a situation that may result in
CAUTION: property damage./

SERVICE

Servicing requires extreme care and knowledge and should be performed only by a qualified service
technician. For service we suggest you return the product to your nearest SERVICE CENTER for
repair. When servicing, use only identical replacement parts.

A WARNING

To avoid serious personal injury, do not attempt to use this product until you read thoroughly and
understand completely the operator’'s manual.

If you do not understand the warnings and instructions in the operator’'s manual, do not use this
product. Call customer service for assistance.

A WARNING

The operation of any power tool can result in foreign objects being thrown into your eyes,
which can result in severe eye damage. Before beginning power tool operation, always wear

safety goggles or safety glasses with side shields and, when needed, a full face shield.
We recommend Wide Vision Safety Mask for use over eyeglasses or standard safety glasses with
side shields. Always use eye protection which is marked to comply with ANSI Z87.1.
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FEATURES
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FEATURES

KNOW YOUR LAWN MOWER (See Fig 1)

The safe use of this product requires an understanding of the information on the product and in this
operator’s manual as well as a knowledge of the project you are attempting.

Before use of this product, familiarize yourself with all operating features and safety rules.

1. Start/stop Bale Switch 13. Collection Bag Handle
2. Safety Switch Button 14. Safety Flap
3. Cord Clips 15. Collection Bag
4. Locking Lever X4 16. Cutting Height Adjustment Lever
5. Collection Bag Capacity Indicator 17. Deck
6. Lower Handle 18. Carriage Bolts X 2
7. Mower Carry Handle 19. Capacity Indicator Flap
8. Battery Compartment Cover 20. Foam Grip
8a. Battery Compartment 21. Washer (Large) X4
8b. Electric Contact X2 22. Mulching Plug
9. Wheel 23. Attachment Plate Bolts (one on each side)
10. ipower Control Panel 24. Tilt Adjustment Mechanism
10a. ipower Mower Mode Indicator 25. Power Cord
10b. ipower Battery Meter Indicator 25b. Battery Pack
11. Upper Handle 25c. Charger

12. Safety Key

NOTE: the above parts and their associated number/letters will be used throughout this manual to
identify parts.

Unpack

This product requires assembly.

m Carefully remove the product and any accessories from the box. Make sure that all items listed in
the packing list are included. Look under the interior bottom carton flaps for any missing small items.

m Inspect the product carefully to make sure no breakage or damage occurred during shipping.

m Do not discard the packing material until you have carefully inspected and satisfactorily operated
the product.

m If any parts are damaged or missing, please call 1 866-384-8432.

DO NOT TAKE BACK TO WHERE PURCHASED

YOU WILL NEED (ITEMS NOT SUPPLIED)

m Screwdriver, crosshead
m Suitable personal protective equipment

12



FEATURES

PACKING LIST

Mower

Safety Key (must be installed for mower to work)

Mulch Plug - Comes installed from factory at rear of mower
Grass Collection Bag Assembly

Battery Charger

40V Lithium-lon Battery

Hardware Pack

Operator’s Manual

NOTE: The safety key must be installed for mower to operate. The safety key only fits into the switch
in one direction. DO NOT FORCE IT!!!

ASSEMBLY

A WARNING

If any parts are damaged or missing do not operate this product until the parts are replaced. Failure
to heed this warning so could result in serious personal injury.

Do not attempt to modify this product or create accessories not recommended for use with this product.
Any such alteration or modification is misuse and could result in a hazardous condition leading to
possible serious personal injury.

Do not connect power supply until assembly is complete. Failure to comply could result in accidental
starting and possible serious personal injury.

Never operate the mower without the proper safety devices in place and working. Never operate the

mower with damaged safety devices. Failure to heed this warning can result in serious personal injury.

13



ASSEMBLY

ASSEMBLING THE HANDLE (See Figs. 2-3)

m Insert lower handles (6) ONTO and over the exposed Attachment plate bolts at the rear of the
motor housing. Make sure the power cord clips (3) on the handles are BOTH facing up.
On each side, place washer (21) over bolt tip and thread locking lever (4) onto it. Fold locking
lever (4) down to secure handle into position. (Fig. 2)

NOTE: For ease of use, the overall handle pitch angle can be raised or lowered by choosing an
attachment point that is higher or lower on the attachment plate. (Fig. 2)

A - Power Cord Clip
(Sujetador del cable de energia)

B - Attachment Plate .
(Placa de fiacion) ~ Fig. 2

m Attach the upper handle (11) to the lower handle (6) using attachment plate bolts (23), washer

(21) and locking levers (4).
There are three adjustment positions. Choose the position which is best for you. (Fig. 3)

m Secure the handle into position by turning the locking lever (4) to tighten and then folding the
lever down. Do not apply excessive force to fold the lever down or it may break. Loosen the
lever to the point where it will fold down without breaking. (Fig. 4)

m Secure the power cord (25) with the cord clips (3). (Fig. 5)

14



ASSEMBLY

ASSEMBLING THE REDI BAG (COLLECTION BAG) (See Figs. 6)

m Your Lawnmaster mower comes with a tool-less collection bag (15). Your REDI-bag ships flat
as shown.

To assemble the REDI-bag straighten the hinged steel frame at opening of bag as shown.

Pry open the long soft plastic tubular sleeve with you fingers and insert the steel frame into the
tube as shown.

= You fully assembled REDI-bag as shown below.

Steel Frame

Steel Frame
Hinge

Hinge

a b
Steel Frame
REDI-Bag Fully
Assembled
Soft Plastic
Tube
c d

Fig. 6

INSTALLING THE COLLECTION BAG (See Fig. 7)
NOTE: When using the collection bag, do not install the mulch plug (22).

m Lift the rear safety flap (14).

m Lift the collection bag by its handle (13) and place under the rear safety flap (14) so that the hooks
on the collection bag are seated on the door rod.

m Release the rear safety flap (14).

= Mulch plug (22) MUST be removed prior to installing collection bag.

15



ASSEMBLY

INSTALL / REMOVE THE BATTERY PACK
TO INSTALL BATTERY:

m Open the plastic battery compartment cover (8) at front of mower.

m Install the battery pack (25b) into the battery compartment (8a) by aligning the battery and sliding
battery until battery locks into place.

m The battery pack (25b) can only be installed in one direction. Ensure it slides smoothly along the

support rails and make sure that the electric contacts (8b) are fully inserted into the battery pack

(25b) and that it snaps into position (Fig. 8).

Close the battery battery compartment cover (8).

Your product is now ready to be used.

Stop the machine. Remove the safety key (12).

Open the battery compartment cover (8).

Push on both release buttons on the battery pack (25b) (Fig. 9, STEP 1).

Slide the battery pack (25b) off the electric contacts (8b) (Fig. 9, STEP 2).

Close the battery compartment cover (8).

A WARNING

Do not connect the battery and/or the isolator key before the product is completely assembled.
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INTENDED USE

This cordless lawnmower is designated with the LawnMaster 40V Lithium-lon battery. The product
is intended for mowing and mulching grass in domestic yards only. It must not be used to mow
unusually high, dry or wet grass, e.g. pasture grass, or for shredding leaves.

This product is intended for private domestic use only, not for any commercial trade use. It must
not be used for any purposes other than those described.
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ASSEMBLY

SETTING CUTTING HEIGHT (See Fig. 10)

When shipped, the wheels (9) on the mower are set to a low-cutting position. Before using the mower

for the first time, adjust the cutting position to the height best suited for your lawn.

The average lawn should be between 1" to 3".

To set the cutting height: 6 is highest setting 1 is lowest.

m To raise the cutting height, grasp the cutting height adjustment lever (16) and move it toward the
back of the mower.

m To lower the cutting height, grasp the cutting height adjustment lever (16) and move it toward the
front of the mower.

opened position closed position
Fig. 11

COLLECTION BAG CAPACITY INDICATOR

m The Collection bag (15) is equipped with a capacity indicator flap (19) that indicates the filling
volume during the mowing process.

m When the capacity indicator flap (19) is opened (during operation), the Collection bag (15) has
efficient volume left to collect grass.

m When the capacity indicator flap (19) closes during the mowing operation, the Collection bag (15)
is full and must be emptied (Fig. 11).

17



ASSEMBLY

HANDLE TILT ADJUSTMENT

m The tilt of the handle can be adjusted.
m Secure the lower handle [6] with the locking lever [4] according to your preference (Fig. 12).

6

EMPTYING

Empty the collection bag (15) frequently during use. Do not wait until it is completely full.
We recommend emptying it when it is half full.

INSTALLING THE MULCHING PLUG

The mulching insert prevents grass from being collected by blocking the collection chute.
This allows the grass clippings to be deposited back on the lawn during cutting.
Do not attach the collection bag (15) and the mulching insert at the same time.

m To lift the safety flap (14) and detach the grass collection box.

m Open the safety flap (14), hold it in position and insert the mulching plug into the rear discharge
chute (Fig. 13). Ensure the unlock button snaps into place, as picture shown (Fig. 14 ).

m Press the unlock button to release and remove the mulching plug (Fig. 15).

18



ASSEMBLY

iPOWER MOWER MODE INDICATOR (10a) (See Fig. 16)
Located on upper mower handle

m By default, the motor power is set to “AUTO” and will automatically
adjust to your lawn.

m Push the press button repeatedly to cycle through the different
motor power levels.
» Set the motor power to “1”, if your lawn needs only light mowing.
» Setit to “2”, if you are going to mow taller and thicker grass.
» Set it to “3” to utilize the maximum motor power for mowing the

most stubborn grass.

iPOWER BATTERY METER INDICATOR (10b)
(See Fig. 16)

m Push the press button to check on the battery status.
m The number of lights lit will depend on the condition of the battery. Fig. 16

m lights indicate a fully charged battery, 1 light indicates the battery
needs to be charged.

ipower Control Panel (10)

A WARNING

A flashing LED on the cutting mode control panel indicates that the current is too high. A flashing
LED on the battery indicates that the voltage is too low. In either case the motor will be shut down
automatically . Do not continue to activate the On/Off switch if the motor has been shut down
automatically. The battery may be damaged.

19



OPERATION

STARTING / STOPPING

m To switch on, insert the safety key (12), press and hold the safety switch button (2) and gently pull
the Start/stop bale switch (1) (Fig. 17-19). Once started, release the safety safety switch button (2).

m To power off the mower, release the Start/stop bale switch (1). Pull out the safety key if the mower
is not going to be used immediately (Fig. 20).

GENERAL OPERATION

Check the product, its power cord and plug as well as accessories for damage before each use.
Do not use the product if it is damaged or shows wear.

m Double check that the blade is properly fixed.

m Always hold the product by its handles. Keep the handles dry to ensure safe support.

m Ensure that the air vents are always unobstructed and clear. Clean them if necessary with a soft
brush. Blocked air vents may lead to overheating and damage the product.

m Switch the product off immediately if you are disturbed while working by other people entering the
working area. Always let the product come to complete stop before removing the grass collection box.

m Do not overwork yourself. Take regular breaks to ensure you can concentrate on the work and
have full control over the product.

MOWING

m Make sure the lawn is clear of stones, sticks, wires, and other objects that could damage the lawn
mower blades or motor. Such objects could be accidentally thrown by the mower in any direction
and cause serious personal injury to the operator and others.

m To reduce the possibility of disconnecting the lawn mower from the extension cord, ensure that the
cord retainer is used.

m For a healthy plot of grass, always cut off one-third or less of the total length of the grass.

m When cutting heavy grass; reduce walking speed to allow for more effective cutting and a proper
discharge of the clippings.

m Do not cut wet grass. It will stick to the underside of the deck (17) and prevent proper mulching of
grass clippings.

m New or thick grass may require a narrower cut.

m Clean the underside of the mower deck (17) after each use to remove grass clippings, leaves, dirt,
and any other accumulated debris.

20



OPERATION

Mow in slight overlapping rows. The most effective pattern for mowing lawns is straight lines along
one of the sides. This will keep the rows even and ensures that all the lawn is cut without missing
any spots (Fig.21).

<

AFTER USE

m Switch the product off and let it cool down.
m Check, clean and store the product as described below.

BATTERY PACK AND CHARGER

BATTERY CHARGING

m Do not use other battery chargers. The battery charger supplied is specifically designed for the
Lithium-lon battery used in this garden appliance. This ISM device complies with Canadian ICES-001.

m Check the power voltage! Battery chargers operate on 120 V.

m The battery is charged between -5 °C and 50 °C. This ensures an optimum battery service life.

m Protect the battery from heat, from continuous exposure to sun and keep away from radiation or
other heat sources. Do not leave the battery in the mower in direct sunlight over long periods.

m The battery is supplied partially charged. To ensure full capacity of the battery, charge the battery
before using your appliance for the first time. The Lithium-lon battery can be charged at any time
without reducing its service life. Interrupting the charging procedure does not affect the battery.

m Always leaves it fully charged if kept in the charger for storage.

CHARGER LEDS

m If the battery is not inserted, a continuous red LED light indicates that the mains plug is plugged
into a mains socket and the battery charger is ready for operation.

m Charging: a flashing green LED on the charger indicates that the battery is charging normally.

m Charged: continuous green LED on the charger indicates that the battery is ready for use.
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BATTERY PACK AND CHARGER

m A flashing red LED light on the charger indicates that the battery temperature is not within -5 °C— 50 °C
or the charging current is too high.

m After continuous or repeated charging cycles without interruption, the charger may warm up.
This is normal and does not indicate a technical defect of the battery charger.

BATTERY LED PANEL

m The panel consists of 4 LEDs on the battery. Press and hold the button, then release it, the LEDs
will show you the charge levels. (Fig. 22)

m The battery’s charge level can be checked either when the battery is attached on the machine or
removed from the machine.

LEDs on battery
(Continuous lighting)

4 LEDs (inc 2 green) Fully charged O O O O

Battery Capacity Indicator Lights

3 LEDs (inc 1 green) >50% [ | |:|
2 LEDs (orange & green) | >25% / \/ bu|tton
red green
< 25% orange
1LEDs (red only) Recharge required Fig. 22

MAINTENANCE

A WARNING

When servicing, use only identical replacement parts. Use of any other parts may create a hazard
or cause product damage.

A WARNING

Always wear safety goggles or safety glasses with side shields during power tool operation or when
blowing dust. If operation is dusty, also wear a dust mask.

GENERAL MAINTENANCE

Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastics are susceptible to damage from
various types of commercial solvents and may be damaged by their use. Use clean cloths to remove
dirt, dust, oil, grease, etc.
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MAINTENANCE

A WARNING

Do not use any attachments or accessories not recommended by the manufacturer of this product.
The use of attachments or accessories not recommended can result in serious personal injury.

Periodically check all nuts and bolts for proper tightness to insure safe operation of the mower.
Remove any buildup of grass and leaves on or around the motor cover. Wipe the mower clean with
a dry cloth occasionally. Do not use water.

LUBRICATION

All of the bearings in this product are lubricated with a sufficient amount of high grade lubricant for

the life of the unit under normal operating conditions. Therefore, no further bearing lubrication is

required. At the beginning and end of each mowing season:

« Lubricate the springs on the rear discharge door with light oil.

« Lubricate the cutting height adjustment lever (16) and related hardware with light oil.

* Remove the wheels (9) and lubricate the surface of the axle bolt and the inner surface of the
wheels (9) with light oil.

* Remove the blade and blade hub assembly and lubricate the motor shaft with light oil or engine
oil. See Replacing the Cutting Blade for instructions on removing the blade.

A WARNING

Always protect hands by wearing heavy gloves and/or wrapping the cutting edges of the blade with
rags and other material when performing blade maintenance. Failure to heed this warning could
result in serious personal injury.

A WARNING

Before performing any maintenance, make sure the mower is unplugged from the power supply and
battery has been removed. Failure to heed this warning could result in serious personal injury.

REPLACING THE MOWER BLADE (See Figs. 23, 24)

NOTE: Remove safety key and battery before performing any maintenance!!

NOTE: Only use identical replacement blades. LawnMaster mower blade replacement part #RMB4016K.

» Stop the motor and allow the blade to come to a complete stop.

» With blade stopped, remove SAFETY KEY and BATTERY from mower and store in safe location.

» Remove collection bag from mower if attached.

» Slowly turn the mower onto its side.

» Wedge a block of wood between the blade and the mower deck (17) in order to prevent blade from
turning while the blade nut is being removed.
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MAINTENANCE

m Loosen the blade nut using a wrench or socket (not provided).

m Remove the blade nut clounterclockwise, then remove the blade.

m Make certain the fan assembly is pushed completely against the motor shaft.

m Place the new blade on the shaft against the fan assembly. Make sure it is installed with the
curved ends pointing up toward the mower deck (17) and not down toward the ground.

m Thread the blade nut on the shaft and finger tighten.

m Torque the blade nut down using a torque wrench (not provided) to 25NM (142-159 in.lbs) to
ensure the bolt is properly tightened.

NOTE: Make certain all parts are replaced in the e act order in which they were removed.

SHARPENING THE BLADE (See Fig. 25)

For best mowing performance, the mower blade must be kept sharp. A dull blade does not cut grass
evenly and overloads the motor. Under normal circumstances, sharpening the blade twice during the
mowing season is usually sufficient. However, if your lawn has sandy soil, more frequent sharpenings
may be required.

m Following the instructions in the Replacing the Cutting Blade section, remove the mower blade.
DO NOT attempt to sharpen the blade while it is attached to the mower.
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MAINTENANCE

m Using a fine-tooth file or sharpening stone, sharpen cutting edges on both ends of the blade,
removing equal amounts of material from both ends.

A WARNING

When removing, inspect the blade carefully. If blade is bent or damaged, replace immediately with
a new blade. Failure to replace a bent or damaged blade could cause an accident resulting in
possible serious injury.

BALANCING THE BLADE (See Fig. 26)

When sharpening, care should be taken to keep the blade balanced. An unbalanced blade will cause
excessive vibration when the mower is running. This vibration will eventually cause damage to the
mower, especially the motor.

To check the blade balance:

m Clamp a screwdriver horizontally in a vise as shown.

NOTE: If a vise is not available, a straight nail can also be used.

m Place the center hole of blade on the screwdriver(or nail) shank.

m [f blade is balanced, it will remain in a horizontal position. If either end of the blade drops downward,
sharpen the heavy side until the blade is balanced.

AXLE LOCKING HUBCAP

REPLACING WHEELS (See Fig. 27)

To replace a wheel (9):

m Disconnect the mower from the power supply.

Turn the mower on its side.

Using a flat blade screwdriver, pry off the locking hubcap.
Remove the wheel (9) , replace with new wheel (9) .

| ]
| ]
| ]
m Replace locking hubcap.

STORING THE MOWER (See Fig. 28-29)

m Remove mower power key and battery.

m Turn mower on its side and clean grass clippings that have accumulated on the underside of the
mower deck (17).

m Wipe the mower clean with a dry cloth.

m Check all nuts, bolts, knobs, screws, fasteners, etc., for tightness.

m Inspect moving parts for damage, breakage, and wear. Have repairs made on any damaged or
missing parts.

m Store mower indoors in a clean, dry place out of the reach of children.

m Do not store near corrosive materials such as fertilizer or rock salt. To lower the handle before storing:

m Fully loosen the handle locking levers (4) on the sides of the handle and fold the upper handle (11) down.
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MAINTENANCE

m Push inward on each side of the lower handle (6), and lift the sides of the lower handle (6) past
the edges of the handle mounting brackets.
m Fold the lower handle (6) forward, making sure not to bend or kink the power cord.

CHARGER MAINTENANCE

m Keep the charger clean and clear of debris. Do not allow foreign material into the recessed cavity
or on the contacts. Wipe with a dry cloth. Do not use solvents, water, or place in wet conditions.

m Always unplug the charger when there is no battery pack in it.

m Check that the charger contacts have not been shorted by debris or foreign material.

REPLACING THE BATTERY

The mower battery is designed for maximum life; however, like all batteries, will eventually need
to be replaced.

Always charge new batteries before use.

To install a new battery:

m Remove the safety key (12).

m Carefully unlock and remove the battery pack (25b).

m Install the new battery pack (25b).

m Take the old battery pack to a recycling center that accepts lithium-ion batteries.

Never dispose of battery in fire or regular household trash.

CLEAN THE MOWER

A WARNING

To reduce the risk of electric shock, do not expose the mower to water.

The underside of mower deck (17) should be cleaned after each use as grass clippings, leaves, dirt

and other debris will accumulate causing rust and corrosion.

m Remove any buildup of grass and leaves on or around the motor cover (do not use water). Wipe
the mower clean with a dry cloth occasionally.

m |f debris build up on the underside of the unit while in use, stop the motor and disconnect it from
the power supply. Tilt the mower forward, or on its side, and scrape it clean with an appropriate tool.
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TROUBLESHOOTING

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

The mower does
not start.

The battery is not charged.

The switch is defective.

Grass jammed at blade.

The battery is not attached to
the motor.

Battery may require service or
replacement.

Key is not installed.

Charge the battery.

Replace the switch (call the tollfree
helpline, at 1-866-384-8432

Remove battery; check under deck for
jams.

Check the connection between the motor
connector and the battery

Call toll free helpline, at 1-866-384-8432
or replace battery.

Insert the key.

The mower cuts
the grass unevenly.

The lawn is rough or uneven.
The cutting height is not set
properly.

Check the mowing area.

Move the wheels to a higher setting.

The mower does
not mulch properly.

Wet grass clippings are sticking
to the underside of the deck.

The mulching plug is missing.

Wait until the grass dries before mowing.

Install the mulching plug.

The mower is hard
to push.

The grass is too tall, or the
cutting height is too low.

The rear of the mower housing
and the blade are dragging in
thick grass.

Raise the cutting height.

Empty the grass clippings from the
collection bag.

The mower is
excessively noisy
and vibrates.

The motor shaft is bent.

The blade is unbalanced.

Stop the motor, and inspect for damage.

See Blade Balancing Section in this
manual. OR replace using LawnMaster
replacement mower part #CLMB4016K.
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WARRANTY

We take pride in producing a high quality, durable product. This Lawnmaster® product carries a
limited two (2) year warranty against defects in workmanship and materials from date of purchase
under normal household use. If product is to be used for commercial, industrial or rental use, a 30
day limited warranty will apply. Batteries carry a one-year warranty against defects in
workmanship and materials. Batteries must be charged in accordance with the operator's
manual directions and regulations in order to be valid. Warranty does not apply to defects due to
direct or indirect abuse, negligence, misuse, accidents, repairs or alterations and lack of mainte-
nance. Please keep your receipt/packing list as proof of purchase. This warranty gives you
specific legal rights, and you may have other rights, which vary from state to state. For product
service call Customer Service at

1-866-384-8432.

Iltems not covered by warranty :

1. Any part that has become inoperative due to misuse, commercial use, abuse, neglect, accident,
improper maintenance, or alteration;

2. The unit, if it has not been operated and/or maintained in accordance with the owner's manual;

3. Normal wear, except as noted below;

4. Routine maintenance items such as lubricants, blade sharpening;

5. Normal deterioration of the exterior finish due to use or exposure.

Transportation Charges : Transportation charges for the movement of any power equipment unit or
attachment are the responsibility of the purchaser. It is the purchaser’s responsibility to pay
transportation charges for any part submitted for replacement under this warranty unless such

return is requested in writing by LawnMaster.

SAVE YOUR RECEIPTS. THIS WARRANTY IS VOID WITHOUT THEM.
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EXPLODED VIEW / PARTS LIST
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EXPLODED VIEW / PARTS LIST

CLMB4016K MANUAL PARTS LIST
Key Number Drawing Number Description Quantity
1 GMB0BX.20.04 Safety Flap 1
2 GMO01BX.00.09 Safety Flap Axle 1
3 TOTHYN.05.09 Safety Flap Spring 1
4 GMD1BX.20.01.X1.03 Motor Cover Assy 1
5 TGQTGL.62.00.X1.03 Rear Wheel 2
5.1 BOC2YX.14.NS Rear Locking Hubcap 2
6 GM90BX.00.03 Base Connector 1
7 TOQTGX.X0.01 Power Cord Retainer 1
8 GM90BX.00.01.W5.01 Base Assy 1
9 TGQTGL.60.00.X1.03 Front Wheel 2
9.1 BOC2YX.13.NS Front Locking Hubcap 2
10 GMDO0BX.00.01.X1.01 Blade Assy 1
10.1 GMDO0BX.00.01 Blade 1
11 GMB0BX.00.10 Front Wheel Axle 1
12 GD41BX.A0.09 Front Wheel Axle Mounting Bracket 2
13 TOTHYL.01.17.X1.02 Spring Assy 1
14 GM01BX.00.30.X1.01 Height Adjustment Connector 1
15 GM86BX.00.02 Base Sponge 1
16 GMD1BX.30.01.X1.01 Height Step Assembly 1
17 GMO01BX.00.07.X2.03 Height Adjustment Handle 1
18 GMO01BX.00.19.X1.01 Rear Wheel Axle Mounting Bracket 2
19 GMD5BX.00.01.X1.01 Protective Buff Assy 1
20 GMO01BX.00.50 Rear Wheel Axle 1
21 GMO01BX.00.15.X1.08 Lower Left Handle Mounting Bracket 1
22 GM01BX.90.00.02 Collection Bag 1
23 GM90BX.00.09 Mulching Plug 1
24 TGDQ15.43.50.H6 Safety Key 1
25 FO1313.11.00.01 Charger 1
26 FO2314.11.00.03 Battery 1
27 GMD4BX.10.00.02 Upper Push Handle With Switch Box 1
28 TOQTGX.13.XJ Cable Clip 2
29 TGQTXN.05.00.X3.04 Quick Clamp 2
30 TMDCA1.01.00.X2.01 Motor Assembly 1
31 GM01BX.00.12 Lower Handle 1
32 GMO01BX.00.16.X1.08 Lower Right Handle Mounting Bracket 1
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DONNEES TECHNIQUES

TONDEUSE SANS FIL 40 V

Type De Batterie

40 V Max* Lithium-ion

Durée De Charge

1,56 H

Vitesse A Vide

3500 tours/min

Largeur De Coupe

40 cm (16 po)

Réglages De La Hauteur

6 Positions (1 A 3 po) (25 A 75 mm)

Fonctions

2 en 1: Déchiquetage, Sac Arriere

Dimensions Des Roues

6,5 Po (Avant)/10 Po (Arriére)

Poids Unitaire

18,5 Kg (40,8 Lbs)

* Tension batterie de la charge de travail initiale maximale (mesurée sans charge de travail) est de 40 volts.

Tension nominale est de 36 volts.
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INTRODUCTION

Les nombreuses fonctions de ce produit sont destinées a rendre son utilisation plus plaisante et
satisfaisante.

Lors de la conception de ce produit, I'accent a été mis sur la sécurité, les performances et la fiabilité,
afin d'en faire un outil facile a utiliser et a entretenir.

REGLES GENERALES DE SECURITE

A AVERTISSEMENT

Ce symbole indique des consignes de sécurité importantes. Si ces consignes ne sont pas respectées,
vous pourriez mettre en danger la sécurité et/ou les biens de I'utilisateur et d'autres personnes. Lisez et
assimilez toutes les instructions figurant dans ce manuel avant d'utiliser la tondeuse. Le non-respect
de ces instructions peut entrainer des blessures corporelles.

A DANGER

Cette tondeuse a été congue pour étre utilisée dans le respect des regles de sécurité figurant dans

ce manuel. Comme avec tout autre type d'équipement motorisé, la négligence ou une erreur de la
part de I'utilisateur peut provoquer des blessures graves. Cette tondeuse peut sectionner des parties
du corps et projeter des objets. Le non-respect des consignes de sécurité suivantes peut entrainer
des blessures graves ou la mort.

A AVERTISSEMENT

Veuillez toujours respecter les consignes de sécurité élémentaires lors de I'utilisation de tondeuses

électriques afin de réduire les risques d'incendie, d'électrocution et de blessures corporelles.

A AVERTISSEMENT

L'utilisation de cette tondeuse doit étre réservée aux seules personnes qui, ayant lu et assimilé les

avertissements et les instructions figurant dans ce manuel et sur la tondeuse, les respectent.
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REGLES GENERALES DE SECURITE

» Lisez attentivement toutes les instructions figurant sur la tondeuse et dans le manuel avant
d'essayer de monter et de faire fonctionner la tondeuse. Conservez ce manuel en lieu sar pour
pouvoir vous y référer ultérieurement et consultez-le réguliérement.

« N'utilisez pas la tondeuse a gazon dans des conditions de grande humidité ou sous la pluie.

» Familiarisez-vous avec toutes les commandes et leur fonctionnement avant de vous en servir.
Apprenez a arréter la tondeuse et a couper le courant en cas d'urgence.

« Afin d'éviter tout contact avec la lame et toute blessure provoquée par un objet projeté, restez
dans la zone de travail, derriére les poignées. Maintenez les enfants et les personnes présentes
a une distance d'au moins 50 pouces (15 m) de la tondeuse lorsque celle-ci est en marche.
Coupez immédiatement le moteur si quelqu'un pénétre dans la zone de tonte.

* Inspectez minutieusement la zone dans laquelle la tondeuse doit étre utilisée. Retirez tous les
objets: pierres, batons, cables, os, jouets et autres objets sur lesquels vous pourriez trébucher
ou pouvant étre projetés par la lame. Les objets projetés peuvent entrainer des blessures
corporelles graves.

* Prévoyez de travailler de maniéere a éviter des projections vers la rue, les trottoirs, les passants,
etc. N'évacuez pas de matiére contre un mur ou un obstacle. Il y aurait risque de ricochet des
matiéres éjectées vers I'utilisateur.

» Portez toujours une protection oculaire appropriée afin de protéger vos yeux lorsque vous utilisez
la tondeuse, ou lorsque vous effectuez des réglages ou des réparations. Les objets projetés
peuvent ricocher et entrainer des blessures oculaires graves.

» Portez toujours des lunettes de protection munies d’écrans latéraux. Les lunettes ordinaires sont
dotées de lentilles résistant uniquement aux impacts. Ce NE sont PAS des lunettes de sécurité.
Le respect de cette consigne réduira les risques de blessures oculaires. Portez un masque facial
si vous devez travailler dans un milieu poussiéreux. Portez des lunettes de sécurité ou des
lunettes de protection répondant a la norme ANSI Z87.1 lorsque vous utilisez ce produit.

» Portez toujours un écran facial ou un masque a poussiére lorsque vous utilisez la tondeuse dans
un environnement poussiéreux.

» Habillez-vous de fagon adéquate. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux qui peuvent
se prendre dans les piéces mobiles. Il est recommandé de porter des gants de sécurité et des
chaussures de sécurité.

» De nombreuses blessures se produisent lorsque la tondeuse passe sur le pied de I'utilisateur a
la suite d'une glissade ou d'une chute. Ne vous servez pas de la tondeuse pieds-nus ou en portant
des sandales ou des chaussures légéres (par ex. en toile). Ne retenez pas la tondeuse si vous
tombez. Lachez immédiatement la poignée.

» Ne tirez jamais la tondeuse vers vous en marchant. Si vous devez reculer la tondeuse pour éviter
un mur ou un obstacle, regardez par terre et derriere vous pour éviter de trébucher, puis respectez
les étapes suivantes:

+ Eloignez-vous de la tondeuse & bout de bras.
« Assurez votre stabilité.
* Reculez lentement la tondeuse.

» N'utilisez pas la tondeuse a des fins autres que celles pour lesquelles elle est prévue.
Ne forcez pas la tondeuse.

« N'utilisez pas la tondeuse lorsque vous étes sous I'effet de 'alcool ou de drogues.
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REGLES GENERALES DE SECURITE

» Restez vigilant: Ne vous servez pas de la tondeuse lorsque vous étes fatigué(e). Soyez attentif a
ce que vous faites. Faites preuve de bon sens.

* Ne mettez ni les mains, ni les pieds a proximité de piéce mobiles ou sous le plateau de coupe.
Le contact des lames peut sectionner un bras ou une jambe.

* Maintenez les mains et les pieds a I'écart de zone de coupe.

» N'essayez pas de régler les roues ou la hauteur de coupe pendant que le moteur tourne.

+ Evitez les environnements dangereux. Ne vous servez pas de la tondeuse s'il pleut ou sur de

I'herbe humide ou mouillée.

+ Tondez uniquement a la lumiére du jour ou sous une lumiére artificielle de bonne qualité. Prenez
votre temps pour effectuer une tonte.

+ Arrétez la lame lorsque vous traversez une allée, un chemin ou une route recouverts de gravier.

» Silatondeuse se met a vibrer de fagon excessive, arrétez le moteur et cherchez immédiatement

la cause de l'incident.

+ Les vibrations sont généralement un signe avant-coureur de problémes.

« Coupez le moteur et attendez que la lame soit complétement immobile avant de retirer le collecteur
d’herbe ou de déboucher la goulotte d’évacuation. La lame de coupe continue de tourner pendant
quelques secondes aprés I'arrét du moteur. N’approchez aucune partie du corps de la lame avant
de vous étre assuré que la lame a cessé de tourner.

» N'utilisez jamais la tondeuse sans que I'abattant de protection arriére, la goulotte d'éjection, le sac
de récupération, la poignée de commande de la lame ou d'autres dispositifs de sécurité soient en
place et en bon état de marche. N'utilisez pas la tondeuse avec des dispositifs de sécurité
endommagés. Le non-respect de ces consignes peut entrainer des blessures.

SECURITE DES ENFANTS

Des accidents tragiques peuvent se produire si l'utilisateur n'est pas conscient de la présence d'enfants.

« Eloignez les enfants de la zone de tonte et placez-les sous la surveillance attentive d’un adulte.

» Ne laissez pas des enfants de moins de 14 ans utiliser la tondeuse. Les enfants de 14 ans et plus
doivent lire et assimiler les instructions et les consignes de sécurité figurant dans ce manuel. lls
doivent apprendre a utiliser la machine et s'en servir sous la surveillance étroite d'un parent.

+ Restez vigilant et arrétez la tondeuse si un enfant ou une autre personne pénetre dans la zone de tonte.

+ Regardez par terre et derriere vous s'il n'y a pas des enfants en bas age avant et pendant que vous reculez.

* Redoublez de prudence lorsque vous approchez d’angles morts, de portes, de buissons, d’arbres
ou d'autres objets qui pourraient vous empécher de repérer la présence d'un enfant courant en
direction de la tondeuse.

A MISE EN GARDE

USE ONLY LAWNMASTER APPROVED REPLACEMENT BATTERIES, OTHER BATTERIES
MAY CAUSE INJURY OR DAMAGE TO THE MOWER. UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES
AGREEES PAR LAWNMASTER, LES AUTRES BATTERIES PEUVENT PROVOQUER DES
BLESSURES OU ENDOMMAGER LA TONDEUSE.

Utilisez une batterie LAWNMASTER de 40 V et lithium-ion.
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CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES

CONSIGNES DE SECURITE RELATIVES AUX BATTERIES

Les outils fonctionnant sur batteries n'ayant pas besoin d'étre branchés sur une prise secteur, ils
sont toujours en état de fonctionnement. Tenez compte des dangers possibles lorsque I'outil n’est
pas en usage et lors du remplacement des batteries. Le respect de cette consigne réduira les
risques d’incendie, de choc électrique et de blessures graves.

Ne placez pas les outils fonctionnant sur batteries ou leurs batteries a proximité de flammes ou
d’une source de chaleur. Cela réduira les risques d’explosion et de blessures.

N'écrasez pas, ne laissez pas tomber et n'endommagez pas le bloc batteries. N'utilisez pas un
bloc batterie ou un chargeur qui est tombé ou qui a regu un choc violent. Une batterie endommagée
risque d'exploser. Mettez immédiatement au rebut, de fagon appropriée, toute batterie endommagée
ou tombée a terre.

Les batteries peuvent exploser en présence d'une source d'allumage, telle qu'une veilleuse. Pour

réduire les risques de blessures graves, n'utilisez jamais d'appareil sans fil, quel qu'il soit, en présence
d’'une flamme vive. En explosant, une batterie peut projeter des débris et des produits chimiques.
En cas de contact, lavez immédiatement a grande eau.

Ne chargez pas des outils fonctionnant sous batteries dans un lieu humide ou mouillé. Le respect
de cette consigne réduira les risques d'électrocution.

Pour obtenir des résultats optimaux, chargez votre outil fonctionnant sous batteries dans un lieu
ou la température est supérieure a 45°F (7,22°C) et inférieure a 104°F (40°C). Afin de réduire les
risques de blessures graves, ne rangez pas l'appareil a I'extérieur ou dans un véhicule.

En cas d'utilisation ou de températures extrémes, les batteries peuvent fuir. En cas de contact du
liquide avec la peau, rincez immédiatement la partie atteinte avec de I'eau savonneuse. En cas

d’éclaboussure dans les yeux, rincez-les a I'eau fraiche pendant au moins 10 minutes, puis
contactez immédiatement un médecin. Le respect de cette consigne réduira les risques de
blessures graves.

Lorsque le bloc batteries n'est pas utilisé, conservez-le a distance des objets métalliques tels que:
trombones, piéces de monnaie, clés, clous, vis et autres petits objets métalliques risquant d'établir
le contact entre les deux bornes. La mise en contact des bornes peut entrainer des étincelles,
des brdlures ou un incendie.

Retirez toujours le bloc batteries de I'outil lorsque vous montez des piéces, que vous effectuez
des réglages ou un nettoyage, ou que vous ne l'utilisez pas. Le retrait du bloc batteries évite un
démarrage accidentel susceptible de provoquer des blessures graves.

Retirez toujours le bloc batteries avant d'entreposer I'appareil. Lorsque la batterie est entiérement
chargée, débranchez le chargeur de la source d'alimentation et retirez le bloc batteries du chargeur.
Portez toujours des lunettes de sécurité munies de protections latérales répondant a la norme
ANSI Z87.1, ainsi que des protecteurs d’oreilles. Le non-respect de cette consigne peut provoquer
des projections d’objets dans vos yeux, pouvant entrainer des blessures corporelles graves.
Maintenez le bloc batteries sec, propre et exempt d'huile et de graisse. Utilisez toujours un chiffon
propre lors du nettoyage. N'utilisez jamais du liquide de frein, de I'essence, des produits dérivés
du pétrole ou des solvants pour nettoyer le bloc batteries.
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CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES

BATTERIE ET CHARGEUR

UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES AGREEES PAR LAWNMASTER, LES AUTRES
BATTERIES PEUVENT PROVOQUER DES BLESSURES OU ENDOMMAGER LA TONDEUSE.
Utilisez une batterie LAWNMASTER de 40 V et lithium-ion.

Assurez-vous que I’appareil est hors tension avant insertion de la batterie. IL'insertion d’'une
batterie dans un outil électrique sous tension peut entrainer des accidents.

Rechargez les batteries a I'intérieur uniquement, car le chargeur de batterie est exclusivement
congu pour une utilisation a I'intérieur. Afin de réduire tous risques d’électrocution, débranchez
le chargeur de batterie de la prise de courant avant de procéder a son nettoyage.

N’exposez pas la batterie a la forte intensité des rayons du soleil pendant une période prolongée
et ne la laissez pas sur un radiateur. La chaleur endommage la batterie et présente un risque d’explosion.

Lorsqu’une batterie est chaude, laissez-la refroidir avant toute charge.

N’ouvrez pas la batterie et évitez a celle-ci toutes détériorations mécaniques. Il existe un risque
de court-circuit et 'émission d’émanations peut irriter les voies respiratoires. En cas de malaise, assurez
un apport d’air frais et cherchez de I'aide médicale.

N’utilisez pas de batteries non rechargeables!

L’utilisation de cet appareil n’est pas destinée a des personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, mentales, sensorielles sont réduites, ni a celles manquant d’expérience et de
savoir-faire, a moins qu’elles ne soient sous la surveillance d’'une personne responsable de leur
sécurité ou mises au courant de toutes les fonctions de I'appareil par celle-ci.

Les enfants doivent étre surveillés afin de s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

Pour charger la batterie, utilisez uniquement le chargeur fourni. Risque d’incendie et d’explosion.
Cette disposition assurera le maintien de la sécurité de I'appareil.

Avant chaque utilisation, vérifiez I’état du chargeur, du cable et de la fiche et, le cas échéant,
confiez-en la réparation a des professionnels qualifiés qui doivent utiliser exclusivement des
piéces d’origine pour ce faire. N'utilisez pas un chargeur défectueux et n'ouvrez pas celui-ci
vous-méme. Cette disposition assurera le maintien de la sécurité de I'appareil.

Branchez le chargeur a une prise de courant munie d’une prise de terre. Assurez-vous que la

tension secteur correspond aux spécifications indiquées sur la plaque signalétique du chargeur.
Risque d’électrocution.

Débranchez le chargeur de la prise de courant avant de couper ou d’établir I’alimentation de
la batterie/I’outil électrique/I’appareil.

Gardez le chargeur propre et a I’abri de I’humidité et de la pluie. N’utilisez pas le chargeur a
I'extérieur. L'infiltration d’eau et de saleté dans le chargeur augmente les risques d’électrocution.
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SPECIFIC SAFETY RULES

Utilisez le chargeur uniquement avec les batteries d’origine appropriées. La charge d’autres
batteries peut entrainer des blessures et un risque d'incendie.

Evitez toutes détériorations mécaniques au chargeur. Celles-ci pourraient provoquer des
court-circuits internes.

N’utilisez pas le chargeur sur une surface inflammable (p. ex du papier, des textiles). Risque
d’incendie di au chauffage en cours de charge.En cas d’endommagement du cordon d’alimentation

de cet appareil, veuillez confier le remplacement au fabricant, a son service client ou a une personne
possédant les mémes qualifications, afin de prévenir tout risque.

La batterie de I'appareil n’est pas entierement chargée a la livraison. Elle doit en conséquence étre
entierement rechargée avant sa premiére utilisation. Pour le premier cycle de recharge, nous
recommandons que vous chargiez la batterie pendant environ 3 a 5 heures. Insérez la batterie dans
la base, puis branchez le chargeur de batterie sur une prise de courant.

Lorsque la batterie est entierement pleine, débranchez le chargeur de la prise de courant et de I'appareil.
Temps de charge: env. 1,5 heures.

Ne chargez pas la batterie en continu, car cela pourrait endommager les cellules de la batterie.
Remarque: La charge a répétition par petites doses risque d'endommager les cellules de la batterie.
Rechargez la batterie seulement si I'appareil devient lent.

N'utilisez pas le chargeur pour charger des batteries non rechargeables.

A AVERTISSEMENT (PROPOSITION 65)

Certaines poussiéeres créées par pongage mécanique, sciage, broyage, percage et d'autres
activités liées a la construction contiennent des produits chimiques connus dans I'Etat de Californie
pour causer des cancers, des malformations congénitales ou autres dommages au feetus. Parmi
ces produits de synthése figurent:

« le plomb provenant de la peinture au plomb;

« la silice cristalline provenant des briques et du ciment ainsi que d'autres produits de

macgonnerie; et
« Il'arsenic et chrome provenant du bois chimiquement traité.

Les risques résultant de ces expositions varient selon la fréquence a laquelle vous effectuez ce
type de travail. Afin de réduire votre exposition a ces produits chimiques, travaillez dans un endroit
bien ventilé, avec un équipement de sécurité agréé, comme les masques a poussiére spécialement
congus pour filtrer les particules microscopiques.
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SYMBOLES

fagon plus performante et plus slre.

Vous trouverez peut-étre certains des symboles suivants sur ce produit. Veuillez les étudier et apprendre
leur signification. Une interprétation correcte de ces symboles vous permettra d'utiliser le produit d’'une

SYMBOLE NOM DESIGNATION/EXPLICATION
Vv Volts Tension
o= Courant continu Type ou caractéristique du courant
A Ampeéres Courant
Hz Hertz Fréquences (cycles par seconde)
W Watt Alimentation
Heures Durée

Fabrication de Classe Il

Fabrication a double isolation

Alerte de sécurité

@
A

Précautions pour assurer votre sécurité

Lisez le manuel d'utilisation

B

Vous devez lire attentivement les instructions
d’utilisation.

Ne tondez pas des terrains
en pente!

2

Pour éviter les risques de blessures corporelles,
ne tondez pas les pentes de haut en bas et
vice-versa. Tondez toujours en travers des
pentes. (Angle < 15°)

Maintenez les autres personnes
et les animaux domestiques a
distance de sécurité de la
tondeuse quand vous I'utilisez!

2%

Pour éviter les risques de blessures corporelles
aux personnes présentes, maintenez toutes les
personnes et les animaux domestiques a distance
de sécurité de la tondeuse quand vous l'utilisez.

Maintenez toujours vos mains
et vos pieds a I'écart du
plateau de coupe et de
I'ouverture d'évacuation!

@@

Les lames rotatives peuvent causer des blessures
corporelles graves. Maintenez toujours vos mains
et vos pieds a I'écart du plateau de coupe et de
I'ouverture d'évacuation. Apres avoir relaché le
levier d’interrupteur et débranché, assurez-vous
toujours que la lame s’est arrétée, avant de retirer
et de remettre en place le sac de récupération et
de nettoyer, de réparer, de transporter ou de
soulever la tondeuse.

Restez derriére la poignée
lorsque le moteur est en
marche!

Les objets heurtés par les lames de la tondeuse
peuvent causer des blessures corporelles graves.
Restez derriére la poignée lorsque le moteur est
en marche. Assurez-vous toujours que les autres
personnes et les animaux domestiques sont a
bonne distance des matieres évacuées durant
utilisation.

Protection des yeux
Portez des lunettes de protection
lorsque vous utilisez cet appareil.

D b

Alerte de sécurité
Précautions pour assurer votre sécurité
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SYMBOLES

Les termes de mise en garde suivants et leur signification visent & expliquere degré de risque associé
a cet appareil.

SYMBOLE MISE EN GARDE SIGNIFICATION
. Indique une situation de danger immédiat qui, si elle n’est pas évitée,
A DANGER: provoquera des blessures graves, voire la mort.

A AVERTISSEMENT: Indique une situation de danger potentiel qui, si elle n’est pas évitée,

peut provoquer des blessures graves, voire la mort.

A PRECAUTION: Indique une situation de danger potentiel qui, si elle n’est pas évitée,

pourrait provoquer des blessures mineures ou modérées.

= . (Sans symbole d’alerte de sécurité) Indique une situation pouvant
PRECAUTION: provoquer des déééts matériels.

ENTRETIEN

L'entretien requiert une prudence extréme et une bonne connaissance de I'outil. Il doit donc
exclusivement étre réalisé par un personnel d'entretien qualifié. Dans le cas ou une réparation serait
nécessaire, nous vous recommandons de renvoyer l'outil dans le CENTRE DE REPARATION agréé
le plus proche de votre domicile. Pour I'entretien et les réparations, utilisez exclusivement des piéces
de rechange identiques a celles d'origine.

A AVERTISSEMENT

Pour éviter des blessures corporelles graves, n’utilisez pas ce produit avant d'avoir complétement
lu et assimilé le contenu du manuel d'utilisation.

Si vous ne comprenez pas les avertissements et les instructions contenus dans le manuel d'utilisation,
n’utilisez pas ce produit. Appelez le service client pour obtenir de 'aide.

A AVERTISSEMENT

L'utilisation d'un outil électrique peut provoquer des projections d'objets étrangers dans les
yeux, avec des risques de Iésions oculaires graves. Avant de commencer a utiliser un outil
électrique, portez toujours des lunettes de sécurité, des lunettes de sécurité a écrans latéraux
ou, le cas échéant, un écran facial complet.
Nous recommandons de porter le masque de protection Wide Vision par-dessus des lunettes de
vue ou des lunettes de sécurité classiques a écrans latéraux. Utilisez toujours une protection oculaire
répondant a la norme ANSI Z87.1.
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FONCTIONNALITES

CONNAITRE VOTRE TONDEUSE A GAZON (voir fig. 1)

Pour une utilisation de cet appareil en toute sécurité, assimilez bien les informations inscrites sur I'appareil
et figurant dans ce manuel d'utilisation. Préparez également soigneusement votre projet de travail.
Avant d'utiliser cet appareil, familiarisez-vous avec toutes les caractéristiques de fonctionnement
ainsi que les régles de sécurité.

1. Interrupteur de marche/d’arrét de la lame 13. Poignée du sac de récupération
2. Bouton interrupteur de sécurité 14. Cache de sécurité
3. Pince-cordon 15. Sac de récupération
4. Levier de verrouillage x 4 16. Levier de réglage de la hauteur de coupe
5. Indicateur de la capacité du sac de récupération 17. Plateau
6. Poignée inférieure 18. Boulons a carrosserie X 2
7. Poignée de transport de la tondeuse 19. Volet de l'indicateur de capacité
8. Couvercle du compartiment a batterie 20. Prise en mousse

8a. Compartiment a batterie 21. Rondelle (grande) X 4

8b. Contact électrique X 2 22. Bouchon de déchiquetage
9. Roue 23. Boulons de la plaque de fixation

10. Panneau de commande d’alimentation (ipower) (une de chaque cote)

10a. Indicateur du mode Tondeuse 24. Mécanisme de réglage d’inclinaison

25. Cordon d’alimentation
25b. Bloc batterie
25c. Chargeur

10b. Indicateur de charge de la batterie
11. Poignée supérieure
12. Clé de sécurité

REMARQUE: les piéces répertoriées ci-dessus ainsi que les numéros/lettres qui y sont associés
seront utilisés dans I'ensemble du présent manuel pour permettre d’identifier les pieces.

Déballage

Ce produit doit étre monté.

m Faites bien attention quand vous sortez le produit et ses accessoires de la boite. Vérifiez que tous
les accessoires répertoriés sont présents. Regardez sous les rabats intérieurs au fond du carton
afin de retrouver d’éventuelles petites pieéces manquantes

m Contrélez soigneusement le produit pour vérifier qu'aucun bris ou dommage ne s'est produit
durant le transport.

m Ne jetez pas le matériel d’'emballage avant d’avoir soigneusement examiné le produit et d’avoir
constaté qu'il fonctionne de fagon satisfaisante.

m Si des pieces manquent ou sont endommageées, veuillez composer le 1-866-384-8432.

NE PAS RAMENER AU VENDEUR

IL VOUS FAUDRA (ELEMENTS NON FOURNIS)

m  Tournevis cruciforme.

m Des équipements de protection personnelle adéquats.
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FONCTIONNALITES

LISTE D'EMBALLAGE

Tondeuse

Clé de sécurité (doit étre installée afin que la tondeuse puisse fonctionner)
Bouchon de déchiquetage: installé au dos de la tondeuse en usine.
Ensemble du sac de récupération d'herbe

Chargeur de batterie

Batterie 40 V au lithium-ion

Hardware Pack

Manuel d'utilisation

REMARQUE: La clé de sécurité doit étre installée afin que la tondeuse puisse fonctionner. La clé de
sécurité s’insére dans le commutateur dans un seul sens. NE LA FORCEZ PAS!!!

MONTAGE

A AVERTISSEMENT

Si des piéces sont manquantes ou endommagées, ne faites pas fonctionner ce produit avant de les
avoir remplacées. Le non-respect de cet avertissement peut entrainer des blessures corporelles graves.
N’essayez pas de modifier ce produit ou de créer des accessoires non expressément recommandés
pour celui-ci.

De telles altérations ou modifications constituent un cas de mauvaise utilisation et peuvent provoquer
des conditions dangereuses pouvant entrainer des blessures corporelles graves.

Ne pas relier a une source d’alimentation avant que le montage soit terminé. Le non-respect de cette
consigne peut provoquer un démarrage accidentel et entrainer des blessures graves.

N'utilisez jamais la tondeuse sans que les dispositifs de sécurité appropriés soient en place et dans
un bon état de fonctionnement. N'utilisez jamais la tondeuse avec des dispositifs de sécurité
endommagés. Le non-respect de cet avertissement peut entrainer des blessures corporelles graves.
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MONTAGE

MONTAGE DE LA POIGNEE (voir fig. 2-3)

m Insérez les poignées inférieures (6) SUR et par dessus les boulons de la plaque de fixation
exposeés au dos du boitier moteur. Assurez-vous que les serre-cables d’alimentation (3) situés
sur les poignées sont TOUS DEUX orientés vers le haut. De chaque cété, placez une rondelle
(21) sur I'extrémité du boulon et faites passer le levier de verrouillage (4) dessus. Rabaissez le
levier de verrouillage (4) afin de fixer la poignée en position. (Fig. 2)

REMARQUE: Pour faciliter I'utilisation, I'angle de calage global de la poignée peut étre augmenté
ou réduit en choisissant un point de fixation plus élevé ou plus bas sur la plaque de fixation. (Fig. 2)

A - Serre-cables d’alimentation ” B - Plaque de fixation
(Sujetador del cable de energia) (Placa de fijacion)

m Fixez la poignée supérieure (11) sur la poignée inférieure (6) a I'aide des boulons de la plaque
de fixation (23), de rondelles (21) et des leviers de verrouillage (4). Il existe trois positions de
réglage. Choisissez celle qui vous convient le mieux. (Fig. 3)

m Fixez la poignée en position en tournant le levier de verrouillage (4) pour la serrer et ensuite en
rabaissant le levier. N'exercez pas une force excessive pour rabaisser le levier, car dans le cas
contraire, il risque de se briser. Desserrez le levier jusqu’a un point ou il se rabaissera sans se
briser. (Fig. 4)

m Attachez le cable d’alimentation (25) a I'aide des serre-cables (3). (Fig. 5)
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MONTAGE

MONTAGE DU SAC REDI (SAC DE RECUPERATION D’HERBE) (Voir Fig. 6)

m Votre tondeuse Lawnmaster est livrée avec un sac se récupération (15) qui peut étre installé
sans outil. Votre sac REDI est livré a plat tel qu’illustré.

m Pour monter le sac REDI, redressez I'armature articulée en acier au niveau de 'ouverture du sac,
tel qu'illustré.

m Forcez I'ouverture de la longue manche tubulaire en matiére plastique souple avec les doigts,
puis insérez I'armature en acier dans la tube, tel qu'illustré.

m Montez intégralement le sac REDI, tel qu’illustré ci-aprés.

Armature En Acier Armature En Acier

Charniére

Charniére

b

Charniére a Charniére b

Armature En Acier
Sac REDI

Entiérement
Monté

Tube En Matiére
Plastique Souple

c

Fig. 6

MONTAGE DU SAC DE RECUPERATION D’HERBE (Voir Fig. 7)

REMARQUE: Lors de I'utilisation du sac de récupération d’herbe, n'installez pas le bouchon de

déchiquetage (22).

m Soulevez le volet de sécurité arriére (14).

m Soulevez le sac de récupération d’herbe par sa poignée (13) et placez-le sous le volet de sécurité
arriere (14) afin que les crochets du sac de récupération d’herbe se posent sur la tige de la porte.

m Relachez le volet de sécurité arriére (14).

m Le bouchon de déchiquetage (22) DOIT étre retiré
avant le montage du sac de récupération d’herbe.
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MONTAGE

INSTALLATION ET RETRAIT DU BLOC BATTERIE
POUR INSTALLER LA BATTERIE:

m Ouvrez le couvercle en matiére plastique du compartiment a batterie (8) situé a I'avant de la tondeuse.

m Installez le bloc batterie (25b) dans le compartiment a batterie (8a) en alignant la batterie et en la
faisant coulisser jusqu’a ce qu’elle se verrouille en place.

m Le bloc batterie (25b) peut étre installé dans un sens uniquement. Veillez a ce qu'il coulisse en

douceur sur les rails du support et assurez-vous que les contacts électriques (8b) sont enti€rement

insérés dans le bloc batterie (25b) et que celui-ci se verrouille en place (Fig. 8).

Fermez le couvercle du compartiment a batterie (8).

Votre appareil est prét a I'emploi.

Arrétez la machine. Retirez la clé de sécurité (12).

Ouvrez le couvercle du compartiment a batterie (8).

Appuyez sur les deux boutons de dégagement situés sur le bloc batterie (25b) (Fig. 9, ETAPE 1).

Faites coulisser le bloc batterie (25b) pour le détacher des contacts électriques (8b) (Fig. 9, ETAPE 2).

Fermez le couvercle du compartiment a batterie (8).

A AVERTISSEMENT

Ne raccordez pas la batterie et/ou la clé coupe-contact avant le montage complet du produit.

ETAPE 2

Fig. 9

UTILISATION PREVUE

Cette tondeuse sans fil est congue avec la batterie a Lithium-lon 40 VV LawnMaster. Le produit est
prévu exclusivement pour la tonte et le déchiquetage d’herbe dans des cours privées. Il ne doit pas
étre utilisé sur une pelouse exceptionnellement fournie, seche ou humide, (par exemple, I'herbe de
paturage) ou pour broyer des feuilles.

Ce produit est prévu exclusivement pour une utilisation domestique et non a des fins commerciales.
Il ne doit étre utilisé a aucune autre fin que celles décrites.
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MONTAGE

REGLAGE DE LA HAUTEUR DE COUPE (voir fig. 10)

Lors de I'expédition, les roues (9) de la tondeuse sont réglées sur une position de coupe basse. Avant

d'utiliser la tondeuse pour la premiere fois, réglez la position de coupe sur la hauteur qui convient le

mieux a votre pelouse.

Une pelouse a généralement une hauteur comprise entre 2,54 cm (1 po) et 7,62 cm (3 po).

Pour définir la hauteur de coupe: Le réglage de coupe le plus élevé est 6, le réglage le plus bas est 1.

m Pour augmenter la hauteur de coupe, saisissez le levier de réglage de hauteur (16) et
déplacez-le vers l'arriére de la tondeuse.

m Pour réduire la hauteur de coupe, saisissez le levier de réglage de hauteur (16) et déplacez-le
vers l'avant de la tondeuse.

Position Ouverte Position fermée

Fig. 11

INDICATEUR DE LA CAPACITE DU SAC DE RECUPERATION

m Le sac de récupération (15) est équipé d’un volet indicateur de capacité (19) qui indique le volume
de remplissage pendant le processus de tonte.

m Lorsque le volet indicateur de capacité (19) est ouvert (en cours d'utilisation), il reste assez
d’espace dans le sac de récupération (15) pour récupérer de I'herbe.

m Lorsque le volet indicateur de capacité (19) est fermé pendant I'opération de tonte, le sac de
récupération (15) est pleine et doit étre vidé (Fig. 11).
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MONTAGE

REGLAGE DE L’INCLINAISON DE LA POIGNEE

m L’inclinaison de la poignée peut étre réglée.
m Serrez la poignée inférieure [6] a I'aide du levier de verrouillage [4] en fonction de votre préférence
(Fig. 12).

6

VIDANGE

Videz le sac de récupération (15) fréquemment pendant I'utilisation. N’attendez pas qu’il soit
entierement plein.

Nous recommandons de le vider lorsqu’il est a moitié plein.

INSTALLEZ LE BOUCHON DE DECHIQUETAGE

Le bouchon de déchiquetage empéche toute récupération d'herbe en bouchant la goulotte de récupération.
Ce mécanisme permet de rejeter I’'herbe coupée sur la pelouse en cours de coupe.
Ne fixez pas le sac de récupération (15) et le bouchon de déchiquetage a la fois.

m Pour soulever le volet de sécurité (14) et détacher la boite de récupération d’herbe.

m Ouvrez le volet de sécurité (14), maintenez-le en position, puis insérez le bouchon de déchiquetage
dans la goulotte d’éjection arriere (Fig. 13). Assurez-vous que le bouton de déverrouillage se
verrouille en place, tel qu'illustré (Fig. 14).

m Appuyez sur le bouton de déverrouillage pour dégager et retirer le bouchon de déchiquetage (Fig. 15).
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MONTAGE

INDICATEUR DE MODE iPOWER DE LA TONDEUSE (10a) (Voir Fig. 16)
Situé sur la poignée supérieure de la tondeuse

10a  10b

m Par défaut, la puissance du moteur est définie sur “AUTO” et se
regle automatiquement sur votre pelouse.
m Appuyez a plusieurs reprises sur le bouton pour passer par les
divers niveaux de puissance du moteur.
» Définissez la puissance du moteur sur “1”, si votre pelouse
nécessite une tonte légére.
» Définissez-la sur “2”, si vous comptez tondre de I'herbe plus
haute et plus épaisse.
 Définissez-la sur “3” pour utiliser la puissance maximale du
moteur afin de tondre les herbes les plus tenaces.

Fig. 16
INDICATEUR DE CHARGE (iPOWER) DE LA P ————
BATTERIE (10b) (voir fig. 16) d'alimentation (ipower) (10)

m Appuyez sur le bouton pour vérifier le niveau de charge de la batterie.
m Le nombre de voyants allumés dépendra du niveau de charge de la batterie.
m voyants indiquent une batterie entierement chargée; 1 voyant indique que la batterie doit étre chargée.

A AVERTISSEMENT

Un voyant LED clignotant sur le panneau de commande du mode de coupe indique le courant est
trop fort. Un voyant LED clignotant sur la batterie indique que la tension est trop basse. Dans un
cas ou dans l'autre, le moteur sera coupé automatiquement.

Ne continuez pas a activer le commutateur On/Off si le moteur s’est éteint automatiquement.

La batterie risque d’étre endommageée.
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UTILISATION

DEMARRAGE/ARRET

Pour mettre sous tension, insérez la clé de sécurité (12), appuyez sur le bouton interrupteur de
sécurité (2) et maintenez-le enfoncé, puis tirez en douceur l'interrupteur de marche/d’arrét de la
lame (1) (Fig. 17 a 19). Aprés démarrage, relachez le bouton interrupteur de sécurité (2).

Pour arréter la tondeuse, relachez l'interrupteur de marche/d’arrét de la lame (1). Si vous n'avez pas
I'intention d'utiliser la tondeuse immédiatement, retirez la clé de sécurité (Fig. 20).

1 Fig. 17 2 Fig. 18

FONCTIONNEMENT GENERAL

Vérifiez I'état du produit, le cordon d'alimentation et la fiche ainsi que les accessoires afin de détecter
tout dommage éventuel avant chaque utilisation. N'utilisez pas le produit s'il est endommagé ou s'il
présente des signes d'usure.

m Vérifiez soigneusement si la lame est correctement fixée.
m Tenez toujours l'appareil par ses poignées. Maintenez les poignées séches afin de garantir une

prise en main en toute sécurité.

Assurez-vous que les orifices d'aération sont toujours dégagés et propres. Nettoyez-les au besoin
a l'aide d'une brosse douce. Toute obturation des orifices d'aération risque d'entrainer une
surchauffe de I'appareil et de I'endommager.

Mettez immédiatement I'appareil hors tension si vous étes dérangé pendant la coupe par d'autres
personnes pénétrant dans la zone de coupe. Attendez toujours I'arrét complet du produit avant
de retirer le sac de récupération d’herbe.

Ne vous surmenez pas. Faites régulierement des pauses afin de vous assurer d'étre en mesure
de vous concentrer sur la coupe et de garder le contrble total de I'appareil.

TONTE

Assurez-vous qu'il n'y a aucun caillou, baton, fil ou autre objet sur la pelouse susceptible
d'endommager les lames ou le moteur de la tondeuse. Ces objets pourraient étre accidentellement
projetés par la tondeuse et blesser gravement |'utilisateur ou d'autres personnes.

Afin de réduire tout risque de débranchement de la tondeuse de la rallonge, veillez a utiliser le
serre-cable.

Pour une pelouse saine, coupez au maximum un tiers de la longueur totale de I'herbe ou moins.
Lorsque vous coupez de I'herbe touffue, réduisez I'allure de votre pas pour une tonte plus efficace
et une évacuation correcte de I'herbe coupée.
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UTILISATION

m Ne tondez pas I'herbe mouillée. L’herbe mouillée colle au dessous du capot (17) et empéche le
paillage adéquat de I'herbe coupée.

m Une herbe jeune ou drue peut exiger une tonte plus étroite.

m Nettoyez le dessous de la tondeuse (17) aprés chaque utilisation, afin d’en retirer I'nerbe coupée,
les feuilles, la saleté et touts les autres débris accumulés.

Exécutez la tonte par rangées qui se superposent. Le mode
le plus efficace de tonte de pelouse consiste en des lignes
droites paralleles. Cette méthode permet de garder les
rangées uniformes et garantit une coupe intégrale de la
pelouse sans omettre aucune surface (Fig.21).

APRES UTILISATION

m Eteignez l'appareil et laissez-le refroidir.
m Vérifiez, nettoyez et entreposez I'appareil comme décrit ci-dessous.

BLOC BATTERIE ET CHARGEUR

CHARGE DE LA BATTERIE

m N'utilisez pas d’autres chargeurs de batterie. Le chargeur de batterie fourni est congu spécifiquement
pour la batterie a Lithium-lon utilisée dans cet appareil de jardinage. Cet appareil ISM est conforme
ala norme ICES-001 du Canada.

m Vérifiez la tension d’alimentation! Les chargeurs de batterie fonctionnent sur 120 V.

m La batterie est chargée entre - 5 et 50 °C. Cela garantit une durée de vie optimale de la batterie.
Protégez la batterie de la chaleur, d’'une exposition prolongée au soleil et gardez-la a I'écart des
radiations ou de toutes autres sources de chaleur. Ne laissez pas la batterie dans la tondeuse
exposée aux rayons du soleil pendant une période prolongée.

m La batterie est livrée partiellement chargée. Afin de garantir un niveau de charge optimal de la
batterie, chargez celle-ci avant la premiére utilisation de I'appareil. La batterie a Lithium lon peut
étre chargée a tout moment sans en réduire la durée de vie. L'interruption des procédures de
charge n’affecte pas la batterie.

m Gardez-la toujours entierement chargée si elle est conservée dans le chargeur pour rangement.

CHARGER LEDS

m Si la batterie n’est pas insérée, un témoin lumineux LED rouge stable indique que la fiche
d’alimentation est insérée dans une prise de courant et que le chargeur de batterie est prét a fonctionner.

m Charge en cours: un du témoin LED vert clignotant sur le chargeur indique que la batterie charge
normalement.

m Chargée: un du témoin LED vert stable sur le chargeur indique que la batterie est préte a I'emploi.
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BLOC BATTERIE ET CHARGEUR

= Un témoins lumineux LED clignotant sur le chargeur indique que la température de la batterie ne se situe
pas dans la gamme - 5 a 50 °C ou que le courant de charge est trop élevé.

m Apres des cycles de charge continus ou répétés sans interruption, le chargeur peut s’échauffer.
Il s’agit d’'un phénoméne normal et n'est pas l'indice d’un défaut de fabrication du chargeur de batterie.

PANNEAU DES TEMOINS LED DE LA BATTERIE

m Le panneau comporte 4 témoins LED sur la batterie. Appuyez sur le bouton et maintenez-le enfoncé,
puis relachez-le, les témoins LED vous indiqueront les niveaux de charge. (Fig. 22)

m Le niveau de charge de la batterie peut étre vérifié lorsque la batterie est fixée sur la machine ou

retirée de la machine.

Les témoins LED situés sur la
batterie (s'allument en continu)

Niveau de charge
de la batterie

Témoins lumineux

4 témoins LED (2 vert inclus)

Entiérement chargé

09830

(rouge uniquement)

3 témoins LED (1 vertinclus) | > 50%
2 témoins LED (orange et vert) | >25%
1 témoin LED < 25%

Recharge requise

/ / V' oouon

rouge vert

orange
Fig. 22

ENTRETIEN

A AVERTISSEMENT

Pour I'entretien et les réparations, utilisez exclusivement des piéces de rechange identiques a celles
d'origine. L'utilisation d’autres types de pieces peut engendrer des risques ou endommager le produit.

A AVERTISSEMENT

Portez toujours des lunettes de protection ou des lunettes de sécurité a écrans latéraux de protection
quand vous utilisez un outil électrique ou que vous évacuez de la poussiére. Si vous travaillez dans
une zone poussiéreuse, portez également un masque anti poussiere.

ENTRETIEN GENERAL

Evitez I'utilisation de solvants lors du nettoyage des piéces en plastique. La plupart des plastiques
sont susceptibles d’étre endommagés par les divers types de solvants vendus dans le commerce.
L'utilisation de ces produits peut provoquer des dommages matériels. Utilisez des chiffons propres
pour retirer la saleté, la poussiére, I'huile ou la graisse, etc.

52



ENTRETIEN

A AVERTISSEMENT

N'utilisez pas de fixations ou d’accessoires non expressément recommandés par le fabricant de ce produit.
L'utilisation de fixations ou d’accessoires non recommandés peut entrainer des blessures graves.

Vérifiez régulierement que tous les écrous et les boulons sont convenablement serrés afin de pouvoir
utiliser la tondeuse en toute sécurité.

Retirez les amas d'herbe et de feuilles sur et autour du couvercle du moteur. Essuyez de temps a
autre la tondeuse a 'aide d’un chiffon sec. N'utilisez pas d'eau.

LUBRIFICATION

Tous les roulements de cet outil sont enduits d'un lubrifiant de haute qualité, en quantité suffisante

pour la durée de vie entiére de I'outil dans des conditions d'utilisation normales. Par conséquent,

aucune lubrification ultérieure des roulements ne sera nécessaire. Au début et a la fin de chaque

saison de tonte:

« Lubrifiez les ressorts de la porte arriere de I'évacuation avec de I'huile fluide.

« Lubrifiez le levier de réglage de hauteur (16) et tout le matériel s'y rapportant avec de I'huile fluide.

*» Retirez les roues (9) et lubrifiez la surface du boulon d'essieu et la surface interne de la roue (9)
avec de I'huile fluide.

» Retirez la lame et son moyeu et lubrifiez I'arbre du moteur avec de I'huile fluide ou de I'huile de moteur.
Voir la section Remplacement de la lame pour les instructions concernant le démontage de la lame.

A AVERTISSEMENT

Lorsque vous effectuez des travaux d’entretien sur la lame, portez toujours des gants épais et/ou
enveloppez les parties tranchantes de la lame dans des chiffons ou une autre matiére.
Le non-respect de cet avertissement peut entrainer des blessures graves.

A AVERTISSEMENT

Avant d’entreprendre des travaux d’entretien, assurez-vous que la tondeuse est débranchée de la
source d’alimentation et que la batterie a été retirée. Le non-respect de cet avertissement peut entrainer
des blessures graves.

REMPLACEMENT DE LA LAME DE COUPE (voir les fig. 23, 24)

REMARQUE: Retirez la clé de sécurité ainsi que la batterie avant de procéder a un entretien!

REMARQUE: Utilisez uniquement des lames de rechange d’un modéle identique. Piéce de remplacement

de la lame de tondeuse LawnMaster #RMB4016K.

* Arrétez le moteur et attendez que la lame s'arréte complétement de tourner.

+ Une fois que la lame ne tourne plus, retirez la CLE DE SECURITE ainsi que la BATTERIE de la
tondeuse et entreposez-les en lieu sdr.

» Retirez le sac de récupération de la tondeuse s'il y est fixé.

» Renversez lentement la tondeuse sur le coté.

» Coincez un morceau de bois entre la lame et le capot de la tondeuse (17) pour empécher la lame
de tourner lors du retrait de I'écrou de la lame.
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ENTRETIEN

m Dévissez I'écrou de la lame en utilisant une clé ou une douille (non fournie).

m Retirez I'écrou de la lame dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre, puis retirez la lame.

m Assurez-vous que le ventilateur est tout contre I'arbre du moteur.

m Placez la nouvelle lame sur 'arbre, contre le ventilateur. Assurez-vous qu’elle est installée avec
les extrémités courbes pointant vers le capot de la tondeuse (17) et non vers le sol.

m Enfilez I'’écrou de la lame sur I'arbre et serrez-le a la main.

m Couplez I'écrou de la lame en utilisant une clé dynamométrique (non fournie) @ 25 NM (142 a 159 Ib)
pour vous assurer que le boulon est correctement serré.

REMARQUE: Assurez-vous que toutes les piéces soient remplacées dans I'ordre exact de leur démontage.

AFFUTAGE DE LA LAME (voir fig. 25)

Pour assurer une performance de tonte optimale, la lame de la tondeuse doit étre tranchante. Une lame
émoussée provoque une tonte irréguliére et surcharge le moteur. Dans des conditions normales, il suffit
généralement d'aiguiser la lame deux fois durant la saison de tonte. Cependant, si le sol de votre pelouse
est sablonneux, des aiguisages plus fréquents peuvent se révéler nécessaires.

m Voir la section Remplacement de la lame pour les instructions concernant le démontage de la lame.
N'AIGUISEZ PAS la lame lorsqu’elle est fixée a la tondeuse.
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ENTRETIEN

m A l'aide d'une lime ou d’'une pierre d'affitage, aiguisez les bords tranchants a chaque extrémité
de la lame, en retirant une quantité de matiere égale de chaque cboté.

A AVERTISSEMENT

Lorsque vous démontez la lame, inspectez-la avec soin. Si la lame est pliée ou endommagée,
remplacez-la immédiatement par une lame neuve. Ne pas remplacer une lame pliée ou endommagée
peut causer un accident entrainant d’éventuelles blessures corporelles graves.

EQUILIBRAGE DE LA LAME (voir fig. 26)

Lors de I'affatage, il convient de prendre soin de ne pas perturber I'équilibre de la lame. Une lame mal
équilibrée provoque des vibrations excessives lorsque la tondeuse est en marche. Les vibrations
peuvent endommager la tondeuse, plus particulierement le moteur.

Pour contréler I'équilibre de la lame:

m Coincez un tournevis horizontalement dans un étau comme montré sur le schéma.

REMARQUE: Si vous ne possédez pas d’étau, un clou droit peut étre utilisé.

m Placez I'orifice central de la lame sur la tige du tournevis (ou du clou).

m Silalame est équilibrée, elle demeurera en position horizontale. Si 'une des extrémités de la lame
penche vers le bas, aiguisez-la jusqu’a ce que la lame soit équilibrée.

REMPLACEMENT DES ROUES (voir fig. 27) ESSIEU  ENJOLVEURDE

VERROUILLAGE

Pour remplacer une roue (9):

m Débranchez la tondeuse de la source d’alimentation.
Renversez la tondeuse sur le coté.

Retirez I'enjoliveur de verrouillage a I'aide d’un tournevis plat.
Démontez la roue (9) et remplacez-la par une roue (9) neuve.
Remontez I'enjoliveur de verrouillage.

STOCKAGE DE LA TONDEUSE
(voir les fig. 28 et 29)
m Retirez la touche de mise sous tension de la tondeuse ainsi que la batterie.
m Renversez la tondeuse sur le coté et nettoyez I'herbe coupée accumulée sous le capot de la
tondeuse (17).
Essuyez la tondeuse a I'aide d’un chiffon sec.
Vérifiez que les écrous, les boulons, les boutons, les vis et les fixations etc. sont fermement serrés.
Inspectez les parties mobiles a la recherche de traces de dommages, bris et usure.
Faites réparer les pieces endommagées ou manquantes.
Rangez la tondeuse dans un endroit propre et sec, hors de portée des enfants.
N’entreposez pas la tondeuse a proximité de substances corrosives comme des fertilisants ou
du sel gemme. Pour abaisser le guidon avant rangement:
m Desserrez completement les leviers de verrouillage de la poignée (4) situés sur les cotés de la
poignée et rabattez la poignée supérieure (11).
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ENTRETIEN

m Poussez vers l'intérieur de chaque c6té de la poignée (6) inférieure et soulevez les cotés de la
poignée inférieure au-dela des bords des supports de montage de la poignée (6).

m Rabattez la poignée (6) inférieure vers I'avant en veillant a ne pas plier ou entortiller le cordon
d'alimentation.

ENTRETIEN DU CHARGEUR

m Le chargeur doit rester propre et exempt de débris. Ne laissez pas des matiéres étrangéres se
poser dans la cavité renfoncée ou sur les contacts. Essuyez a I'aide d'un chiffon sec. N'utilisez ni
solvants ni d'eau et ne placez pas le chargeur dans des endroits.

m Débranchez toujours le chargeur lorsqu'aucun bloc batterie ne s'y trouve.

m Vérifiez si les contacts du chargeur n'ont pas été court-circuités par des débris ou des corps étrangers.

REMPLACEMENT DE LA BATTERIE

La batterie de la tondeuse est congue pour une durée de vie maximale; cependant, comme toutes
les batteries, elle peut étre amenée a étre remplacée.

Chargez toujours les batteries neuves avant de les utiliser.

Installez une nouvelle batterie:

m Retirez la clé de sécurité (12).

m Déverrouillez et retirez soigneusement le bloc batterie (25b).

m Installez le nouveau bloc batterie (25b).

m Apportez I'ancienne batterie dans un centre de recyclage qui accepte les batteries au lithium-ion.
N'incinérez jamais une batterie et ne la mettez pas au rebut avec les ordures ménageres.

NETTOYAGE DE LA TONDEUSE

A AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’électrocution, n’exposez pas la tondeuse I'eau.

Le dessous du capot de la tondeuse (17) doit étre nettoyé aprés chaque utilisation, car de I'herbe coupée,

des feuilles, de la poussiére et d'autres débris s'y accumulent, provoquant rouille et corrosion.

m Retirez les amas d'herbe et de feuilles sur et autour du couvercle du moteur (n'utilisez pas d'eau).
Essuyez de temps a autre la tondeuse a I'aide d’un chiffon sec.

m Si des débris s'accumulent sous I'appareil lorsqu'il est en marche, arrétez le moteur et débranchez-le
de la source d'alimentation. Penchez la tondeuse vers I'avant, ou sur le cété. Nettoyez-la en la grattant
a l'aide d'un outil adéquat.
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DEPANNAGE

PROBLEME

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

La tondeuse ne
démarre pas.

La batterie n'est pas chargée.

Le commutateur est défectueux.

De I'herbe est bloquée au
niveau de la lame.

La batterie n'est pas fixée au
moteur.

La batterie doit étre réparée
ou remplacée

La touche n'est pas installée.

Chargez la batterie.

Remplacez le commutateur (appelez le
service d'assistance téléphonique gratuit
au 1-866-384-8432).

Retirez la batterie; vérifiez la présence
de blocages sous le capot.

Vérifiez la connexion entre le connecteur
du moteur et la batterie.

Appelez le service d'assistance téléphonique
gratuit au 1-866-384-8432 ou remplacez

la batterie.

Insérez la touche.

La tondeuse coupe
I'nerbe de fagon
irréguliere.

La pelouse est dure ou irréguliére.

La hauteur de coupe n'est pas
réglée correctement.

Vérifiez la zone de tonte.

Montez les roues.

Le paillage de la
tondeuse n'est
pas bon.

De I'herbe humide coupée colle
sous le capot de la tondeuse.

Le bouchon de déchiquetage
est absent.

Attendez que I'herbe ait séché avant de
tondre.

Installez le bouchon de déchiquetage.

Il est difficile de
pousser la
tondeuse.

L'herbe est trop haute ou la
hauteur de coupe est trop basse.

L'arriere de I'habitacle de la
tondeuse et la lame trainent
dans I'herbe drue.

Augmentez la hauteur de coupe.

Videz I'herbe coupée contenue dans le
sac de récupération.

La tondeuse est
trop bruyante et
émet des
vibrations.

L'arbre du moteur est plié.

La lame n’est pas équilibrée.

Arrétez le moteur et vérifiez s'il n'est pas
endommagé.

Reportez-vous & la section Equilibrage

de la lame du manuel. OU remplacez la
lame par la piece de rechange LawnMaster
référence #CLMB4016K.
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GARANTIE

Nous sommes fiers de fabriquer un produit durable de haute qualité. Ce produit LawnMaster®
comporte une garantie limitée de deux (2) ans contre tout défaut de fabrication et défaillance
matérielle a compter de sa date d'achat, sous réserve de conditions normales d'usage résidentiel.
Si le produit est destiné a un usage commercial, industriel ou a des fins de location, une garantie
limitée de 30 jours s'applique. Les batteries possédent une garantie limitée d'un an
contre tout défaut de fabrication et défaillance matérielle. Pour étre valides, les
batteries doivent étre chargées conformément aux directives et réglementations du manuel
d’utilisation. La garantie ne couvre pas les dommages résultant d'une utilisation abusive directe ou
indirecte, de la négligence, d'une utilisation incorrecte, d'accidents, de réparations ou de modifica-
tions et du manque d'entretien.

Veuillez conserver votre regu/liste d'emballage comme preuve d'achat. Cette garantie vous
accorde des droits |égaux spécifiques, mais vous pouvez avoir d'autres droits qui varient selon les
Etats. Si vous avez des questions au sujet de ce produit, appelez le service clientéle au
1-866-384-8432.

Articles non couverts par la garantie:

1. toute pieéce devenue inopérante suite a un usage impropre, une utilisation commerciale, une
utilisation abusive, une négligence, un accident, un entretien incorrect ou une modification;

. l'appareil, s'il n'a pas été utilisé et/ou entretenu conformément au manuel d’utilisation;

. l'usure normale, exception faite des cas ci-dessous;

. articles d'entretien de routine comme les lubrifiants, I'affitage des lames;

a A w N

. détérioration normale du revétement extérieur du fait de I'utilisation ou de I'exposition aux

intempéries.

Frais de transport: Les frais de transport pour I'acheminement de toute unité d'équipement
motorisé ou d'accessoires sont a la charge de I'acheteur. Il incombe a I'acheteur de payer les frais
de transport de toute piece soumise a des fins de remplacement dans le cadre de cette garantie,

sauf si ce retour est demandé par écrit par LawnMaster.

CONSERVEZ VOS RECUS D’ACHAT. CETTE GARANTIE EST NULLE SANS
LESDITS RECUS D’ACHAT.
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VUE ECLATEE/LISTE DES PIECES
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VUE ECLATEE/LISTE DES PIECES

LISTE DES PIECES DU MODELE CLMB4016K
Numéro Clé | Numéro De Plan Description Quantité
1 GMBO0BX.20.04 Cache De Sécurité 1
2 GMO01BX.00.09 Essieu Du Volet De Sécurité 1
3 TOTHYN.05.09 Ressort Du Volet De Sécurité 1
4 GMD1BX.20.01.X1.03 | Ens. Couvercle Du Moteur 1
5 TGQTGL.62.00.X1.03 | Roue Arriere 2
5.1 BOC2YX.14.NS Enjoliveur De Verrouillage Arriére 2
6 GM90BX.00.03 Connecteur Du Socle 1
7 TOQTGX.X0.01 Serre-cable D’alimentation 1
8 GM90BX.00.01.W5.01 | Base Assy 1
9 TGQTGL.60.00.X1.03 | Roue Avant 2
9.1 BOC2YX.13.NS Enjoliveur De Verrouillage Avant 2
10 GMDO0BX.00.01.X1.01 [ Ens. Lame 1
10.1 GMDOBX.00.01 Lame 1
11 GMBO0BX.00.10 Essieu De La Roue Avant 1
12 GD41BX.A0.09 Support De Montage De L'essieu De La Roue Arriere 2
13 TOTHYL.01.17.X1.02 | Ens. Ressort 1
14 GMO01BX.00.30.X1.01 | Connecteur De Réglage De La Hauteur 1
15 GM86BX.00.02 Eponge Du Socle 1
16 GMD1BX.30.01.X1.01 | Ensemble De Sélection De La Hauteur 1
17 GMO01BX.00.07.X2.03 | Poignée De Réglage De La Hauteur 1
18 GMO01BX.00.19.X1.01 | Support De Montage De L'essieu De La Roue Arriere 2
19 GMD5BX.00.01.X1.01 | Ens. Buffle De Protection 1
20 GMO01BX.00.50 Essieu Arriere 1
21 GMO01BX.00.15.X1.08 | Support De Montage De La Poignée Inférieure Gauche 1
22 GM01BX.90.00.02 Sac De Récupération 1
23 GM90BX.00.09 Bouchon De Déchiquetage 1
24 TGDQ15.43.50.H6 Clé De Sécurité 1
25 FO1313.11.00.01 Chargeur 1
26 FO2314.11.00.03 Batterie 1
7 GMD4BX 10.00.02 PoiAgnée. De Pou.ssée Supérieure Munie D’une 1
Boite D’interruption
28 TOQTGX.13.XJ Serre-cable 2
29 TGQTXN.05.00.X3.04 | Dispositif De Fixation Rapide 2
30 TMDCA1.01.00.X2.01 | Ensemble Moteur 1
31 GM01BX.00.12 Poignée Inférieure 1
32 GMO01BX.00.16.X1.08 | Support De Montage De La Poignée Inférieure Droite 1
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